

# Мониторинг средств массовой информации

**2 августа 2022**



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
02.08.2022 Под Брянском при проведении ремонта водопровода погиб слесарь .....	4
02.08.2022 На элеваторе акционерного общества «Агрохолдинг «Сибиряк» погиб рабочий.....	4
02.08.2022 Два человека пострадали при демонтаже окна в Новосибирске .....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....	5
02.08.2022 "Вкусно — и точка" оставили сотрудников без премий. Начальники говорят, что допвыплаты — это личное желание работодателя. ....	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
02.08.2022 Тюменские рабочие попали под сокращение после того, как создали профсоюз.....	5
02.08.2022 Стало известно о планах завода по производству шин в Ленобласти после ухода Nokian Tyres .....	6
01.08.2022 Компания-производитель чая Lipton и Brooke Bond объявила об уходе из России .....	6
01.08.2022 Экономисты рассказали, что спасет российских металлургов .....	7
01.08.2022 "Французы совершили диверсию": "АвтоВАЗ" может закрыть завод в Ижевске, где работают 3 тыс. человек .....	8
Э.С. НАБИУЛЛИНА .....	8
01.08.2022 ЦБ спрогнозировал сохранение негативной динамики ВВП до середины 2023 года.....	8
01.08.2022 Запреты на покупку долларов и евро в России: когда отменят валютные ограничения .....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
02.08.2022 На стройке в Уфе сорвалась люлька с монтажниками .....	10
02.08.2022 Работник нижегородской компании получил открытый перелом челюсти в ходе драки.....	10
02.08.2022 В компании «Меленский картофель» водитель стал инвалидом после взрыва колеса.....	10
02.08.2022 В Пензе на стройке дома рабочий убирал мусор, упал в подвал и погиб .....	11
01.08.2022 Трудинспекция Коми расследует два несчастных случая на производстве.....	11
01.08.2022 На стройке пермского ЖК погиб мужчина.....	12
01.08.2022 Рабочий повредил руку на мукомольном заводе под Липецком .....	12
01.08.2022 В Залегощи рабочие, потерявшие сознание в канализационном люке, отравились газом .....	12
ПРОФСОЮЗЫ .....	13
02.08.2022 Профсоюзы Приморья: в Арсеньеве и Дальнегорске зреют трудовые конфликты .....	13
01.08.2022 Зампред ФНПР – о нарушении прав работников компаний, уходящих из РФ .....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	14



02.08.2022 Голикова поручила проработать меры повышения финансовой самостоятельности сирот.....	14
02.08.2022 Эпизодичная занятость и поляризация: как пандемия изменила рынок труда .....	15
01.08.2022 "Не отдадим наших детей врагам". В Госдуме рассказали о новом законе об усыновлении.....	17
01.08.2022 Белгородский глава поручил настраивать выпускников на возвращение в регион.....	19



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

02.08.2022

Под Брянском при проведении ремонта водопровода погиб слесарь

Смертельную травму получил 46-летний слесарь муниципального унитарного предприятия в деревне Тиганово Брянской области, сообщили корреспонденту ИА REGNUM 2 августа в пресс-службе регионального Следственного комитета.

Мужчина днём ремонтировал водопровод на улице Садовой. На **рабочего** внезапно обрушился пласт земли, он **погиб**.

По факту гибели слесаря возбуждено уголовное дело о нарушении правил безопасности при ведении строительных работ.

<https://regnum.ru/news/3658526.html>

02.08.2022

На элеваторе акционерного общества «Агрохолдинг «Сибиряк» погиб рабочий

1 августа в следственные органы поступило сообщение о гибели 54-летнего рабочего АО «Агрохолдинг «Сибиряк» на территории элеватора в городе Назарово.

По данному факту следственным отделом по Назаровскому району ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия проводится процессуальная проверка на предмет нарушения правил охраны труда, повлекших гибель мужчины.

Предварительно установлено, что вчера во время демонтажа металлоконструкций на работника обрушились эти самые конструкции. От полученных травм мужчина скончался на месте происшествия.

Назначены экспертные исследования.

<https://krasrab.ru/news/incidents/25042>

02.08.2022

Два человека пострадали при демонтаже окна в Новосибирске

Двух работников придавило балкой перекрытия и кусками камней после обрушения стены.

Двое **рабочих пострадали** при обрушении стены в Октябрьском районе. О произшествии рассказали в группе «Инцидент Новосибирск».

Известно, что все произошло утром 2 августа. При демонтаже оконного проёма в доме по адресу Добролюбова, 16/1 обрушилась стена. Куски камней и балка перекрытия полетели прямо на рабочих.

С тяжелыми травмами рабочих доставили в медучреждение. Редакция «МК в Новосибирске» следит за развитием событий.

<https://novos.mk.ru/incident/2022/08/02/dva-cheloveka-postradali-pri-demontazhe-okna-v-novosibirske.html>



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

02.08.2022

"Вкусно — и точка" оставили сотрудников без премий. Начальники говорят, что допвыплаты — это личное желание работодателя.

Фастфуд-пчёлки работали и улыбались клиентам как могли до закрытия едален. Успели сдать отчётные полгода, по итогам которых в июне-июле всем умникам и умницам, сдавшим аттестацию, должен был прилететь на карту приятный бонус. Но начался простой и танцы с бубнами по смене руководства, поэтому премии, очевидно, задержали.

Сперва персоналу сообщили, что летние награды дадут в ноябре. Потом — что их вообще не будет из-за простоя. Экс-менеджер одной из точек Дарья рассказывает, что уволилась 29 июля, до этого усердно работала и должна была получить свою премию около 80к (ей говорили про ноябрь). Но уже после ухода в отделе кадров ей объявили, что денек она не получит, а премии — личная хотелка руководства для мотивации на дальнейшую качественную работу. Пресс-служба "Вкусно — и точка" говорит, что премии не отменяла и деньги платят исправно.

[Телеграм канал](#)

## СОКРАЩЕНИЯ

02.08.2022

Тюменские рабочие попали под сокращение после того, как создали профсоюз

Теперь рабочие готовы бороться за право законно уволиться

13 рабочих «Агреко» считают, что их увольняют незаконно

Работники тюменского предприятия «Агреко Евразия» заявили, что их решили сократить после того, как они создали профсоюзную организацию и начали отстаивать свои трудовые права. По словам работников, проблемы начались в мае 2022 года, когда 13 человек отправили на простой по «экономическим причинам», которые возникли после начала спецоперации на Украине.

Профсоюзную организацию рабочие создали в марте 2022 года. Именно участники профсоюза и рабочие, активно борющиеся за трудовые права, стали первыми, кто попали под сокращение.

- В апреле части работников предложили подписать допсоглашения к договорам с изменением названия должности и добавления функционала. Всё делалось скрытно от 13 рабочих, которых в мае отправили на простой. Объяснили это «экономическими ограничениями, введенными в феврале-марте 2022 года, а также нарушением цепочек поставки оборудования и комплектующих, которые привели к негативным экономико-организационным последствиям» - рассказывает рабочий и одновременно председатель профсоюза организации Илья Лямин. - В июне сообщили о продлении простоя, а 1 июля отправили уведомления о сокращении.

Попавшие под сокращение работники через профсоюз стали требовать от организации провести процедуру сокращения по закону, не увольнять никого без основания, а всем желающим уйти выплатить 12 среднемесячных окладов. По словам Лямина, 26 июля прошла встреча с руководством «Агреко Евразия».

- Устно предложили 8 окладов тем, кого сокращают, а тем, кто хочет остаться, никаких предложений не было. Они не видят разрешения ситуации. Мы с членами профсоюза проголосовали за то, что такой вариант никого не устраивает. Ждем следующих переговоров, - заявил Лямин.

Профсоюз отправил жалобу в прокуратуру и инспекцию труда. В самой же компании «Агреко Евразия» получили запрос от редакции 72.RU о ситуации с сокращением, но отказались комментировать ее.



Компания «Агреко Евразия» работает в Москве, Санкт-Петербурге и Тюмени. Предприятия входят в британскую компанию Aggreko plc, крупнейшую в мире на рынке аренды генераторов и систем по температурному контролю. «Агреко Евразия» сотрудничает с крупнейшими российскими нефтегазовыми предприятиями «Роснефть» и «Газпром». После начала спецоперации в Украине головной офис компании объявил о продаже российского бизнеса.

Эти летом под сокращения попадают больше 250 тюменских сотрудников. 76 сотрудников в июне, 97 человек - в июле, 85 человек - в августе, 1 человека - в сентябре, рассказали в Департаменте труда и занятости населения Тюменской области.

<https://72.ru/text/gorod/2022/08/02/71533100/>

02.08.2022

#### Стало известно о планах завода по производству шин в Ленобласти после ухода Nokian Tyres

После ухода Nokian Tyres из России завод по производству шин в Ленинградской области сменит лейбл и будет искать новые рынки сбыта, сообщил губернатор региона Александр Дрозденко.

"Сложности будут с "Нокиан тайерс", потому что компания будет продавать свой бизнес или передавать в управление, но сложность в том, что сам лейбл, к которому привыкли, скорее всего, не останется, будет другой лейбл, и важно, чтобы он завоевал рынки сбыта. Объем производства очень большой, наш завод Nokian Tyres во Всеволожске - один из крупнейших в мире, и менеджменту предстоит работа по поиску новых рынков сбыта, потому что шины поставлялись в Европу, Канаду и США, а недружественные страны запретили ввоз шин из России", - передает его слова ТАСС.

Напомним, финский концерн Nokian Tyres в марте прекратил инвестиции в производство автомобильных шин на территории России.

В конце июня компания уведомила власти Ленинградской области об **увольнении** по соглашению сторон 300 **сотрудников** расположенного в регионе завода.

<https://vz.ru/news/2022/8/2/1170564.html>

01.08.2022

#### Компания-производитель чая Lipton и Brooke Bond объявила об уходе из России

Компания Ekaterra приняла решение **свернуть бизнес** в России «из-за текущей операционной среды». Производство чая Lipton, Saito и Brooke Bond в стране прекратится к концу 2022 года, а вскоре после этого прекратятся и продажи

Международная чайная компания Ekaterra, которая среди прочего занимается производством чая под брендами Lipton, Saito и Brooke Bond, прекращает работу в России. Об этом сообщают представители компании в пресс-релизе.

«Глобальная чайная компания Ekaterra приняла решение о **прекращении бизнеса** в России из-за текущей операционной среды. Это означает, что Ekaterra намерена остановить производство чая [под брендами] Lipton, Saito и Brooke Bond в России к концу 2022 года, а вскоре после этого прекратятся и продажи», - сказано в пресс-релизе.

Как отмечают представители производителя, компания обещает исполнить все обязательства перед российскими работниками в соответствии с законодательством.

В комментарии vc.ru представители Ekaterra уточнили, что у компании в России была одна чаеразвесочная фабрика в Санкт-Петербурге, где производилась продукция Lipton, Saito и Brooke Bond - других брендов у производителя в стране нет. После завершения производства здание фабрики, скорее всего, закроют, но компания рассматривает и другие варианты.



<https://www.forbes.ru/biznes/473231-kompania-proizvoditel-caa-lipton-i-brooke-bond-ob-avila-ob-uhode-iz-rossii>

01.08.2022

Экономисты рассказали, что спасет российских металлургов

Экспорт российской металлургической продукции во втором квартале нынешнего года упал на 20%, при этом в мире наблюдается резкое падение цен на сталь. Об этом сегодня заявил вице-премьер - министр промышленности и торговли Денис Мантуров. Не лучшим образом обстоят дела и с внутренним потреблением

Все это сказалось на доходах металлургов, а загрузка предприятий в среднем снизилась с 93% до 80%. Хуже всего, по словам Мантурова, чувствуют себя «Магнитка», где сейчас загрузка сократилась до 62%, а также «Северсталь», где нынешняя загрузка составляет 72%.

В этом контексте обсуждается и стратегия развития металлургии в России до 2030 года. По словам президента РФ Владимира Путина, металлургам нужно «особый акцент сделать на активный рост потребления металла внутри страны, на обеспечение доступных цен на эту продукцию для бизнеса».

«Московские ведомости» поинтересовались у экономистов, что может спасти российских металлургов в условиях, когда закрылись западные рынки и упал внутренний спрос.

Кандидат экономических наук Константин Селянин отметил, что есть одновременно два пути, по которым должна пойти российская металлургия, чтобы выжить: во-первых, речь идет о переориентации экспорта, прежде всего, в Юго-Восточную Азию. К слову, по словам Мантурова в первом полугодии 2022 года Россия нарастила объем экспорта черной металлургии в Китай в пять раз. Кроме того, растут поставки в Турцию и Мексику. Во-вторых, для спасения отечественной металлургии, как и говорит президент, нужно смотреть внутрь страны.

«Но быстро это сделать непросто, особенно в условиях падения мировых цен. Потребители металла внутри страны тоже зависимы от экономической ситуации. Основной потребитель металлопродукции - это строительство. Но смогут ли наши строители в условиях падения доходов и роста стоимости других материалов увеличить потребление металла? Вряд ли. Снижение мировых цен на металлы им поможет, но это не будет решающим. То же самое можно сказать и о других отраслях, потребляющих металл, например, о машиностроении, вагоностроении и пр.», - сказал экономист.

По его мнению, чтобы переориентировать металлургию на внутренний рынок, нужно обеспечить спрос на российский металл.

«Думаю, что металлургов ждет несколько сложных лет, пока будет происходить переориентация экспорта и наращивание внутреннего спроса. Его, кстати, можно стимулировать для отрасли строительства путем более доступной ипотеки, например, для других отраслей путем применения госпрограмм и так далее», - пояснил Селянин.

Он отметил, что давать временной прогноз по выходу из нынешней ситуации сложно, однако отечественную металлургию ждет несколько сложных лет, когда прибыли будут падать, а работников либо сокращать, либо переводить на **неполный рабочий день**.

Кандидат экономических наук Михаил Беляев, в свою очередь, отметил, что российская экономика при грамотном подходе может показать рост уже через год или два. При этом самим металлургам нужно применить определенные шаги, чтобы поддержать внутренний спрос на свою продукцию даже в убыток себе.

«Не стоит рассчитывать на то, что какие-то страны предъявят адекватный спрос на наш металл. Но мы предполагаем, что, если наша экономика будет стремительно развиваться, она не обойдется без конструкционной стали и черного металла. Этой продукции потребуется очень много. От металлургов, в связи с этим, требуется игра ценовой политикой без попыток взвинтить цены, чтобы покрыть убытки от упавшего экспорта. Это им же пойдет на пользу, потому что сниженные цены на металл будут положительным фактором для развития базовых отраслей



экономики. Иными словами, если металлурги проявят государственную сознательность, то поначалу их ждут не очень высокие прибыли или даже убытки, но с развитием экономики ситуация изменится», - пояснил экономист.

Он отметил, что даже когда повысится внутренний спрос на металл, производителям стоит придерживаться линии сниженных цен для российских потребителей. В конечном счете, это поможет спасти не только металлургической отрасли, но и поднимет другие базовые отрасли экономики нашей страны на новый уровень.

Ранее «Московская газета» писала, что металлургия, а также строительство и другие сопряженные отрасли выиграют от введенных против России санкций и продолжат развиваться.

<https://mosvedomosti.ru/2022/08/01/экономисты-рассказали-что-спасет-рос/>

01.08.2022

"Французы совершили диверсию": "АвтоВАЗ" может закрыть завод в Ижевске, где работают 3 тыс. человек

Рабочие завода Lada в Ижевске, где собирали семейство автомобилей Vesta, пожаловались Владимиру Путину на длительный простой завода и отсутствие перспектив предприятия. Сотрудники уже пять месяцев не выпускают машины и ожидают **массовых сокращений**, рассказали "Газете.Ru" в профсоюзе завода. Впрочем, перенос сборки автомобилей Vesta в Тольятти может быть неизбежным решением, уверены эксперты.

<https://ru24.pro/326061699/>

## Э.С. НАБИУЛЛИНА

01.08.2022

ЦБ спрогнозировал сохранение негативной динамики ВВП до середины 2023 года

Спад российской экономики в годовом выражении продлится до середины 2023 г., затем перейдет к восстановительному росту, следует из очередного доклада Банка России о денежно-кредитной политике.

«В годовом выражении сокращение будет продолжаться до середины 2023 г., поэтому по итогам 2023 г. также прогнозируется спад в диапазоне 1-4%», — говорится в докладе.

В ЦБ отметили, что начиная с середины 2023 г. и в 2024 г. экономика страны будет расти восстановительным темпом, несколько меньшим, чем оценивалось в апреле (1,5-2,5% против 2,5-3,5%). Глава регулятора Эльвира **Набиуллина** отметила, что экономический спад будет более растянутым во времени и, возможно, менее глубоким.

По прогнозу ЦБ, инфляция по итогам 2022 г. составит 12-15% (в 2021 г. инфляция составила 8,4%). К концу 2023 г. она снизится до 5-7% и выйдет на целевой уровень 4% к концу 2024-го.

В конце июля Минэкономразвития оценило спад ВВП России в июне в 4,9% в годовом выражении. Во II квартале показатель снизился на 4%, а за полугодие — на 0,5% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Министр экономического развития Максим Решетников, в свою очередь, отметил, что ситуация в российской экономике складывается лучше, чем прогнозировалось весной.

<https://www.vedomosti.ru/economics/news/2022/08/01/934041-tsb-sprognoziroval-sohranenie-negativnoi-do-2023>



01.08.2022

#### Запреты на покупку долларов и евро в России: когда отменят валютные ограничения

Экономист Беляев считает, ограничения на покупку долларов и евро в России могут задержаться надолго

«Соломку» глава Центробанка Эльвира **Набиуллина** подстелила еще полторы недели назад:

- У нас сейчас нет оснований ожидать, что ситуация с поступлением наличной иностранной валюты в страну изменится к лучшему в ближайшем будущем. Поэтому в сентябре мы будем вынуждены продлить те ограничения, которые ввели в начале марта, - так **Набиуллина** на пресс-конференции 22 июля «подготовила общественность» к непопулярному решению.

Что имела в виду глава ЦБ? После начала спецоперации США и Евросоюз запретили поставлять в Россию наличные доллары и евро. На это Центробанк ответил целой серией валютных ограничений. Сначала было объявлено, что ограничения эти будут действовать до 9 сентября. Но 1 августа Центробанк объявил о том, что их продлят еще на полгода - до 9 марта 2023 года.

Вот какие санкции со стороны Центробанка нам придется терпеть как минимум до следующей весны.

- Со своих валютных счетов можно снимать только те доллары и евро, которые лежали на них до 9 марта 2023 года. Если валюта поступила на счет после этой даты, снять деньги можно только в рублях по курсу.

- Снять со своего валютного счета или вклада можно максимум \$10 тысяч (или эквивалентную сумму в евро). Все, что свыше - только в рублях по курсу.

- Покупать в банках доллары и евро можно. Но только те, которые поступили в кассы после 9 апреля 2023 года. То есть вам могут продать только ту валюту, которую перед этим в кассу банка принес кто-то другой.

Таким образом, людям по сути запретили распоряжаться собственными деньгами и свободно покупать доллары и евро. Собрался за границу? Привык хранить деньги в разных валютах, как советуют все ведущие экономисты? Твои проблемы.

- Речь идет о дальнейшей дедолларизации экономики. Судя по всему, это демонстрация того, что все это будет действовать долго, что история необратима, - считает Михаил Беляев, кандидат экономических наук, финансовый аналитик.

В то же время Центробанк с Минфином уже который месяц бьются над задачей - курс рубля слишком укрепился и надо бы его немного снизить. А экономисты без устали твердят: разрешите свободно покупать и продавать валюту, и рубль вернется к своему настоящему курсу в 70-80 рублей за доллар.

Хотя валюты в стране - завались. Да, новые зеленые бумажки к нам не поставляют, однако сама же **Набиуллина** на днях рассказывала, что только на руках у россиян лежит \$85 млрд. Сколько же ее тогда в банках? Но мы продолжаем бить своих, чтобы чужие боялись.

Центробанк России продлил ограничение на снятие иностранной валюты до 9 марта 2023 года

<https://www.kp.ru/daily/27425/4626008/?from=twall>



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

02.08.2022

На стройке в Уфе сорвалась люлька с монтажниками

Один погиб, второй - в больнице.

**Гострудинспекция** приступила к расследованию несчастного случая, произошедшего на строительной площадке в Уфе.

1 августа при выполнении фасадных работ на строящемся жилом доме в квартале, ограниченном улицами Энтузиастов, Рудольфа Нуриева и Мусы Гареева в Октябрьском районе г. Уфы с высоты 42 метров упала люлька с рабочими.

Один 27-летний монтажник погиб на месте, его 18-летний напарник госпитализирован в ГКБ № 21 г. Уфы в тяжёлом состоянии.

[https://ufa.aif.ru/incidents/na\\_stroyke\\_v\\_ufe\\_sorvalas\\_lyulka\\_s\\_montazhnikami](https://ufa.aif.ru/incidents/na_stroyke_v_ufe_sorvalas_lyulka_s_montazhnikami)

02.08.2022

Работник нижегородской компании получил открытый перелом челюсти в ходе драки

Случай расследуется региональной **госинспекцией труда**.

Работник нижегородской компании получил травму в ходе драки, сообщает пресс-служба **Госинспекции труда** в Нижегородской области.

Несчастный случай произошел в ночь с 30 на 31 июля на КПП при въезде на территорию базы компании «АртТехКом» на улице Окская гавань. Между 65-летним контролером и неизвестным лицом произошёл конфликт, который перерос в драку. В ней сотрудник получил открытый перелом челюсти.

Расследованием несчастного случая занимается региональная **госинспекция труда**.

<https://www.vremyan.ru/news/496914>

02.08.2022

В компании «Меленский картофель» водитель стал инвалидом после взрыва колеса

Работник стародубского ООО «Меленский картофель» — предприятия, входящего в «сферу» фермерского хозяйства семьи брянского губернатора Александра Богомаза — получил тяжелую травму при проведении шиномонтажных работ на грузовом автомобиле в результате взрыва колеса. Расследование несчастного случая проводилось комиссией с участием представителя **Государственной инспекции труда** в Брянской области, сообщает пресс-служба ведомства.

«Основной причиной травмы работника явились неудовлетворительная работ работодателем организация производства. Комиссией установлено лицо, ответственное за нарушение, явившееся причиной несчастного случая», — говорится в сообщении.

Тяжёлый несчастный случай с водителем произошёл на родине брянского губернатора — в селе Меленск Стародубского района — 15 июня. #bryakingnews Подписывайтесь на наш уютный Telegram-канал «Брянск.Ньюс», группу «ВКонтакте» «Брянск News» — ссылки на самые интересные новости и значимые репосты

<https://bryansk.news/2022/08/02/git-14/>



02.08.2022

**В Пензе на стройке дома рабочий убирал мусор, упал в подвал и погиб**

Трагедия произошла на стройке многоквартирного дома, когда мужчина наступил на доску, лежащую вместо перекрытия. Первая информация о ЧП появилась утром 27 июля на сайте одного пензенского СМИ.

В сообщении говорилось, что на стройплощадке в Пензе погиб разнорабочий. Чтобы узнать подробности произошедшего я позвонила в региональное УМВД.

- В 8.09 в отдел полиции № 2 УМВД России по городу Пензе поступило сообщение о том, что при уборке строительного мусора на первом этаже строящегося жилого дома при надломе деревянной доски, лежащей вместо перекрытия, упал разнорабочий, - рассказала Ольга ЕВДОКИМОВА, начальник отдела информации и общественных связей УМВД России по Пензенской области. - Мужчина скончался на месте от полученных травм. Собеседница добавила, что по данному факту будет проведена проверка.

Следователи установят все обстоятельства гибели мужчины и примут процессуальное решение. В пятницу, 29 июля, я позвонила в региональный Следком, чтобы узнать, как проходит проверка по факту.

- Следственным отделом по Октябрьскому району города Пензы следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Пензенской области возбуждено 27 июля уголовное дело по факту гибели 39-летнего мужчины при выполнении работ по ч. 2 ст. 143 УК РФ «Нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека», - пояснила Надежда БУЛАВСКАЯ, и.о. старшего помощника руководителя СУ СК России по Пензенской области. - По данным следствия, утром 26 июля 2022 года мужчина 1983 года рождения, фактически выполнивший обязанности рабочего, при осуществлении уборочных работ на одном из строительных объектов по улице Рахманинова в городе Пензе упал с высоты 1 этажа в подвал строящегося многоквартирного жилого дома. Потерпевший получил травмы, несовместимые с жизнью.

По словам собеседницы, выполняется комплекс следственных действий, направленных на установление всех обстоятельств произошедшего и работника строительной организации, ответственного за соблюдение требований охраны труда. Расследование уголовного дела продолжается.

Областная инспекция труда также ведет расследование гибели рабочего. 29 июля я позвонила в ведомство.

- На данный момент идет расследование происшествия на стройке в Пензе на улице Рахманинова, оно будет длиться 15 дней. После его завершения, если будет признан факт травмы на производстве, приведшей к смерти, то иждивенцы погибшего мужчины смогут рассчитывать на единовременную страховую выплату в размере одного миллиона рублей от Фонда социального страхования, - рассказал Андрей ТЕТЮШЕВ, заместитель руководителя Государственной инспекции труда в Пензенской области. - Погибший мужчина работал официально по трудовому договору. Он упал с первого этажа. Там находился проем, готовилось место под лестничный марш, именно в этот проем мужчина упал. Под ногами были настелены деревянные доски, возможно, погибший оступился. В любом случае итоги будут подведены после проведения расследования.

<http://www.province.ru/penza/podrobnosti/v-penze-na-strojke-doma-rabochij-ubiral-musor-upal-v-podval-i-pogib.html>

01.08.2022

**Трудинспекция Коми расследует два несчастных случая на производстве**

В Печоре и Воркуте произошли **несчастные случаи** с участием **работников**. Расследованием происшествий занимается Государственная инспекция труда РК.

22 июля в трудинспекцию поступило извещение о несчастном случае, произошедшем в Печорском районе на Кыртаельском месторождении с работником Усинского Управления ремонта и освоения скважин Филиала по ремонту и освоению скважин ООО "Буровая компания "Евразия".



При выполнении работ на площадке **работник упал** на землю и получил тяжелые травмы. Обстоятельства уточняются. Организована комиссия по расследованию несчастных случаев.

Кроме того, трудинспекцией завершено дополнительное расследование тяжелого несчастного случая, связанного с производством, произшедшего 15 мая этого года в Воркуте. В рамках дополнительного расследования была уточнена основная причина произошедшего **несчастного случая с работником**.

По результатам проведенного дополнительного расследования в адрес работодателя направлено заключение, выдано предписание о приведении в соответствие акта о **несчастном случае на производстве**.

<https://komiinform.ru/news/237660/>

01.08.2022

На стройке пермского ЖК погиб мужчина

Рабочий упал с 11 на 5 этаж Фото: Наталья Чернохатова URA.RU

В Перми в ЖК "Руна Парк" погиб рабочий. Строитель упал с 11 этажа, сообщается на сайте госинспекции **Роструда**.

"В адрес **государственной инспекции труда** поступила информация из МВД о гибели работника 1994 г. р. при строительстве ЖК „Руна Парк“ по адресу ул. Малкова 12, осуществляющее ООО „ЖБК-Инвест“, - говорится на сайте инспекции. Мужчина упал с 11 на 5 этаж и получил травмы несовместимые с жизнью.

На данный момент устанавливаются причины и обстоятельства смерти. URA.RU также рассказывало о сотруднице детского сада, которая упала на бетонный пол, пытаясь снять шторы с окна. Женщина ударила головой и спиной и получила тяжелые травмы.

<https://m.ura.news/news/1052574894>

01.08.2022

Рабочий повредил руку на мукомольном заводе под Липецком

В Липецком районе рабочий мукомольного завода повредил кисть правой руки. Об этом 1 августа сообщает LipetskMedia со ссылкой на источники.

Инцидент произошел в минувшие выходные на мукомольном заводе в селе Подгорное. Во время ремонта зернодробилки рабочий повредил кисть правой руки.

Мужчину срочно госпитализировали. Медикам пришлось ампутировать ему три пальца руки.

**Трудовая инспекция** Липецкой области по факту произошедшего организовала проверку. Все обстоятельства устанавливаются.

13 июля сообщалось, что сотрудник цементного завода умер на рабочем месте в городе Фокино Брянской области. Происшествие было квалифицировано как не связанное с производством.

<https://iz.ru/1373301/2022-08-01/rabochii-povredil-ruku-na-mukomolnom-zavode-pod-lipetskcom>

01.08.2022

В Залегощи рабочие, потерявшие сознание в канализационном люке, отравились газом

О происшествии, случившемся в поселке Залегощь, «ОМ» писал здесь. Двое рабочих простищали канализационный колодец и во время работы потеряли сознание. К счастью, спасатели приехали вовремя, и мужчин успели спасти. Проверку по факту произошедшего начала прокуратура. Как рассказала «ОМу» 1 августа представитель ведомства Татьяна ЦУКАНОВА,



уже когда рабочие устранили засор в канализационном колодце, оттуда вырвался газ, предположительно метан, который может образовываться и скапливаться в подвалах, канализационных колодцах и погребах.

По словам Татьяны Валентиновны, проверку проводит и **государственная инспекция труда** Орловской области. Как пояснил руководитель организации, в которой работали пострадавшие, оба они были обеспечены средствами защиты.

<http://www.province.ru/orel/situatsiya/v-zalegoshchi-rabochie-poteryavshie-soznanie-v-kanalizacionnom-lyuke-otravilis-gazom.html>

## ПРОФСОЮЗЫ

02.08.2022

Профсоюзы Приморья: в Арсеньеве и Дальнегорске зреют трудовые конфликты

Федерация профсоюзов Приморского края (ФППК) сигнализирует о росте социальной напряженности в Арсеньеве и Дальнегорске - трудовые конфликты зреют в авиационной компании "Прогресс" и ДХК "Бор". Отраслевые профсоюзы региона - авиастроителей и химиков - стараются разрешить возникшие противоречия между работниками и работодателями, отмечают в ФППК.

- Арсеньевская авиационная компания "Прогресс" попала в профсоюзный мониторинг нарушений на **рынке труда** в первый день августа. Вопреки гарантиям отраслевого соглашения и коллективного договора, руководство решило провести индексацию окладов и тарифных ставок не на 14,51%, как требуют эти документы, а всего на 6,8%. И это вызвало бурное недовольство заводчан. Уже сегодня работодатель вышел к профсоюзу с **предложением** предложил провести 4 августа примирительную комиссию. И если на арсеньевском градообразующем предприятии - мы надеемся - еще есть шанс договориться и избежать трудового конфликта, то в Дальнегорске, где полторы тысячи уволенных работников ДХК "БОР" не могут получить окончательный расчет, дело обстоит куда хуже. И нас это тревожит, - заявил председатель Федерации профсоюзов Приморья, руководитель Комитета по экономической политике и собственности Заксобрания Приморья Владимир Исаков.

Проблему дальнегорских "боровцев", трудоустроенных после ликвидации предприятия на "Дальнегорский ГОК", председатель Приморской краевой организации Росхимпрофсоюза Максим Саенко озвучил на минувшей неделе депутату **Госдумы** от Приморья Виктору Пинскому.

- Примерно 30 млн руб. составляет задолженность по компенсации за неиспользованный отпуск и 50 млн руб. - по пособию при увольнении по причине ликвидации предприятия. И если с первой суммой работодатель еще соглашается и хотя бы обещает погасить со временем, то вторую выплачивать отказывается. Профсоюз предприятия от имени трудового коллектива после безуспешных переговоров обратился в прокуратуру Дальнегорска, а затем стал представлять интересы работников в суде. Но даже несмотря на то, что суд выносит решения в пользу рабочников, денег люди по-прежнему не видят. Терпению работников приходит конец, и мы видим реальную угрозу социального взрыва на территории, - привел доводы отраслевой профлидер.

- Каждый из полутора тысяч уволенных работников Дальнегорского химкомбината "БОР" должен получить то, что положено ему по **закону**, - заявил депутат **Госдумы** Виктор Пинский на встрече с профактивом Приморья.

<https://www.solidarnost.org/news/profsoyuzy-primorya-v-arseneve-i-dalnegorske-zreyut-trudovye-konflikty.html>



01.08.2022

Зампред ФНПР – о нарушении прав работников компаний, уходящих из РФ

Заместитель председателя ФНПР Александр Шершуков прокомментировал публикацию перечня иностранных компаний, приостановивших деятельность в России. Заморозить экспорт решили компании из самых разных сегментов - авиационной, игровой, промышленной и других.

Александр Шершуков допустил, что приостановившие работу в России зарубежные компании могут прибегнуть к нарушению российского законодательства. Он заявил, что защитить права людей поможет развитие профсоюзных организаций, в ином случае пострадавший сотрудник будет вынужден обращаться в **инспекции труда** и входить в длительные судебные тяжбы. Среди возможных нарушений он особо отметил потенциальные прекращения выплат сотрудникам и увольнения "одним днём".

<https://www.chelprof.ru/index.php?page=3&blog=2830>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

02.08.2022

Голикова поручила проработать меры повышения финансовой самостоятельности сирот

Зампред правительства России Татьяна **Голикова** поручила **Минтруду** вместе с экспертами проработать вопрос усовершенствования профилактики социального сиротства. Протокол по итогам заочного заседания совета при **правительстве РФ** по вопросам попечительства в соцсфере есть в распоряжении «Ведомостей».

До 1 октября эксперты совета должны направить в **Минтруд** «**предложения** по стимулированию детей-сирот» к раннему поиску работы, «пробам на открытом **рынке труда**», а также «приобретению ими навыков финансовой самостоятельности». У детей-сирот сложности с самостоятельностью и мотивацией, поэтому их **трудоустройство** и закрепление на работе – серьезная проблема, говорит профессор МПГУ Галина Семья: «Сироты не понимают, зачем искать работу, как трудоустраиваются. Если устраиваются, то, как правило, на низкоквалифицированные места, и у них нет мотивации продвигаться по службе».

Частично сложности с **трудоустройством** связаны с уровнем образования, говорит эксперт: обычно сироты поступают в училища и только 4–5% – в вузы. Семья отмечает, что на работе сиротам требуются наставники, которые бы объясняли, как и что надо делать. «Если они устраиваются в крупные компании, даже на позиции курьеров, то все равно у них возникает очень сильная мотивация работать», – говорит эксперт. Вакансии на **рынке труда** есть, так что надо смотреть, какая квалификация у сирот и чего они хотят, заявил председатель комитета **Госдумы по труду** Ярослав Нилов (ЛДПР).

Задача мотивации соискателей должна стоять перед центрами занятости, считает он. Одним из решений задачи он видит раннюю профориентацию – еще в подростковом возрасте: «Тогда дети-сироты могли бы как хобби развивать свои компетенции». Он отметил, что сейчас Трудовой **кодекс** позволяет работать детям с 14 лет с законного согласия официального представителя. Пособия по безработице поддерживают детей-сирот, добавляет Семья: в большинстве регионов они составляют среднюю зарплату по субъекту, но вместе с тем лишают их мотивации. В итоге, по ее словам, порой выпускники детдомов находят такой способ заработка: получают квартиры и предпочитают жить вместе, а пустую квартиру сдают.

Кроме того, **Голикова** поручила до 1 июля 2023 г. разработать программу пятилетнего сопровождения выпускников детских домов и интернатов для их адаптации к жизни.

<https://www.vedomosti.ru/society/articles/2022/08/01/934078-golikova-prorabotat-samostoyatelnosti-sirot>



02.08.2022

## Эпизодичная занятость и поляризация: как пандемия изменила рынок труда

Пандемия на несколько лет перевернула «нормальное» течение жизни. Возможно, некоторые временные решения, вроде дистанционной работы, останутся с нами надолго; проблемы выгорания или дефицита продовольствия также не решатся сами собой. Менее очевидно, что чрезвычайные обстоятельства ускорили и происходившие постепенно, уже долгие годы трансформации. Особенно ярко это проявилось на рынке труда.

Пандемия на несколько лет перевернула «нормальное» течение жизни: планы рушились, амбициозные бизнес-проекты разорялись, налаженные каналы поставок обрывались, миллионы теряли работу, государства тратили все резервы и залезали в долги. Возможно, некоторые временные решения, вроде дистанционной работы, останутся с нами надолго; проблемы выгорания или дефицита продовольствия также не решатся сами собой. Менее очевидно, что чрезвычайные обстоятельства ускорили и происходившие постепенно, уже долгие годы трансформации. Особенно ярко это проявилось на рынке труда.

Данные Международной организации труда (МОТ) по 118 странам фиксируют идущий с 1990-х годов рост доли временной занятости среди работников. Если к 2000 году их было 14,6%, то в 2010-м - 22,2%, а в 2019-м - 27,8%! Причём в наиболее богатых государствах эта доля составила 15%, а в остальных - 34-35%. В строительстве и сельском хозяйстве срочные трудовые договоры имеет половина работников, в промышленности и сфере услуг - более четверти. Всероссийский опрос, проведённый социологическим факультетом РГГУ (Прекариат-2019), показал, что 28% российских работников также являются временно занятыми; по данным «Российского мониторинга» ВШЭ (2018 год), у 5,3% занятость эпизодична. Хотя в некоторых случаях срочные контракты дают людям большую свободу, чаще за ними скрывается банальное ухудшение условий труда. Отчёты МОТ сообщают, что в среднем зарплаты временно занятых на 18-26% ниже, чем у их коллег на полной занятости. Во многих странах срочные контракты означают урезание социальных льгот, отсутствие инвестиций работодателя в обучение сотрудников, постоянные проблемы с поиском работы (как следствие - удар по накоплениям, долги), меньшую удовлетворённость работой и жизнью в целом. Экономист Гай Стэндинг, популяризовавший понятие «прекариат», приводит пример японских корпораций: сотрудники, по факту пожизненно привязанные к компании, под угрозой увольнения просто переводились на ухудшенные срочные контракты, без каких-либо изменений в рабочем процессе.

Доклад МОТ «Мировая занятость и социальная перспектива» («World Employment », 2022) связывает увеличение временной занятости с фундаментальными сдвигами в организации бизнеса. Авторы утверждают, что сводные данные сильно преуменьшают масштаб проблемы. Хотя доля временно занятых в 2020 и 2021 годах осталась примерно одинаковой, 68% работников, имевших срочный контракт в 2020 году, стали самозанятыми, безработными или полностью выбыли из рабочей силы; их места заняли уволенные «постоянные» работники. Пандемия заставила капиталистов одновременно отказаться от излишне распределённых цепочек производства или поставок, при этом сделав ещё большую ставку на «гибкость». Если во времена Дэвида Харви бизнес опирался на «аутсорсинг», то есть на мелкие раскиданные по разным странам предприятия, то теперь акцент сместился на «гиг-экономику» в духе Колина Крауча или Ника Срничека, то есть на поиск работников под разовые задачи (в том числе «самозанятых»), желательно рядом с клиентами. Наглядным (но крайним) примером могут послужить интернет-платформы для поиска мастеров по ремонту, репетиторов, копирайтеров.

Авторы доклада предупреждают, что такой подход снижает рост производительности, инвестиции в образование и навыки, не позволяет полагаться на опыт сотрудников, при этом текучка повышает временные и денежные затраты на работу с кадрами. Всё это приобретает смысл в контексте отмеченной Дэниелом Сасскиндом поляризации рынка труда. Сужающаяся когорта высоко квалифицированных специалистов получает все преимущества и постоянной занятости, и «здравой» гибкости. Остальным работникам, как упоминается в докладе, достаются всё более простые, частичные и автоматизированные задачи. Классический пример - складская работа. В «передовых» компаниях информационная система расписывает и отслеживает каждое действие сотрудника, следствием чего становится высокая интенсивность труда, быстрое выгорание и текучка кадров. Если взглянуть глобально, капитал возвращается к идеи Фредерика Тейлора о разбиении трудового



процесса на простейшие операции, которым может быстро научиться любой, под надзором слоя творческих менеджеров.

Повышенная гибкость держится на информационных технологиях. Неслучайно мировые IT-гиганты удвоили прибыль за годы пандемии; авторы доклада прямо утверждают, что описываемая ими реорганизация ускорила концентрацию власти в руках технологических корпораций. Этот момент подчёркивают социологи Наталья Деханова, Валентина Сушко и Юрий Холденко в обзоре социально-экономических последствий пандемии в России (Социология, 2,2022). Авторы отмечают большие перспективы внедрения информационных систем и автоматизации в сельском хозяйстве (области, в которой, как утверждает МОТ, наиболее высока доля временно занятых), но предупреждают о тенденции к поляризации рынка труда и фрагментации трудовых отношений, расширению «депрофессионализированной» занятости (в противовес традиционным профессионалам и рабочим), снижению спроса на рабочую силу (за счёт гибкости интернет-платформ).

Поскольку Россия занимает первое место в Европе по количеству пользователей интернета, мы способны довольно быстро освоить новый «формат» работы. В то же время специалисты из Сколково, рассчитывавшие в 2018 году индекс «Цифровая Россия» (отражающий использование цифровых технологий бизнесом, органами власти и гражданами), отмечали неравенство регионов: если Москва получила 77 баллов, то, например, Республика Тыва - 40 баллов (с позитивной стороны, годом ранее разброс составлял от 26 до 70 баллов). Серьёзным препятствием выступает необходимость больших денежных вложений в развитие коммуникационной инфраструктуры, охватывающей всю территорию нашей страны. Тем не менее социологи считают, что даже в условиях санкций отечественный бизнес подхватит общемировые тенденции, аналогичные описанным в докладе МОТ. К «счастью», для этого не требуется массовая цифровая грамотность и даже проведение коммуникаций в отдалённые регионы: скорее «платформизация» подстегнёт стягивание населения вокруг крупных центров (в пределе - в агломерации), поближе к платёжеспособным клиентам. Упомянутое региональное сельское хозяйство давно освоило вахтовый метод и потому уже столкнулось с **нехваткой квалифицированных кадров** (работодатели не вкладывают в обучение временных работников или тем более в развитие села).

И всё же описанные трансформации не являются «игрой в одни ворота». В докладе МОТ «Общественный диалог» (Social Dialogue, 2022) отмечается, что в ответ на нестабильность занятости в пандемию по всему миру возрос интерес к коллективным договорам. Например, во Вьетнаме рабочие на многих предприятиях (отраслевые объединения там развиты слабо) добились повышения в несколько раз пособий при увольнении, по необходимости равномерно распределяя сокращения рабочих часов или денежных бонусов по всему коллективу. Во Франции промышленные профсоюзы привлекли бизнес и государство к созданию страховые фонды на случай полной или частичной потери работы; в некоторых случаях работников отправляли не в неоплачиваемый отпуск, а на оплачиваемые курсы повышения квалификации или курсы по смене профессии. В менее удачных примерах рабочим не получилось полностью заблокировать увольнения, но они гарантировали себе возвращение на должность после окончания кризиса. Также активная борьба развернулась вокруг законов о дистанционной работе. Стоит отметить, что в январе 2021 года подобный закон был принят и в России: помимо прочего, он запрещает снижать зарплату под предлогом перевода на «удалёнку», ограничивает взаимодействие работодателя с работником рабочим временем (то есть поднимает проблему размытия свободного времени, «звонков посреди ночи»), обязует компенсировать сотруднику приобретённое для дистанционной работы оборудование, расходы на интернет, мобильную связь и т.д.

Эксперты МОТ отмечают, что в предыдущие кризисы (например, 2008 года) правительства стремительно сворачивали социальные программы, как только ситуация хоть немного стабилизировалась. Пандемия же, кажется, запустила качественно иной процесс: государственные траты на восстановление экономики остаются обширными, обсуждения новых законопроектов (относящихся к меняющемуся рынку труда) и монетарной политики не утихают, совершаются шаги к международным налоговым соглашениям. Возникла робкая надежда, что очередной кризис всё-таки заставил власти задуматься о хрупкости системы, растущем неравенстве, незащищённости широких масс. Конечно, нет гарантий, что благие начинания не отбросят под шумок очередных скандалов или нападок на Россию. Так, мировой продовольственный кризис, о котором Oxfam и другие



организации писали ещё в 2019 году, пытаются повесить на специальную военную операцию - «забывая» про рекордную прибыль продовольственных корпораций вроде Cargill (штаб-квартира в США).

Так или иначе, пандемия не только породила уникальные (а потому преходящие) вызовы, но и ускорила проблематичные структурные изменения, намёки на которые улавливали экономисты последние несколько десятилетий. Кризис и его последствия до сих пор мешают отличить локальные трудности от глобальных; как обычно, тенденции вызывают противодействие, и их итог не гарантирован. Однако временная и самозанятость, шире - поляризация рынка труда уже стоит на повестке дня. Коллективные договоры и государственное вмешательство могут замедлить переход; принципиальный же ответ, как жить и работать в новой реальности, ещё предстоит найти.

<https://regnum.ru/news/3658219.html>

01.08.2022

"Не отдадим наших детей врагам". В Госдуме рассказали о новом законе об усыновлении

В **Госдуму** внесли проект о запрете на усыновление сирот гражданам «недружественных» стран

Депутаты внесли в **Госдуму законопроект**, который запрещает гражданам «недружественных» стран усыновлять и брать под опеку российских детей-сирот. Авторы инициативы назвали усыновление детей из России «недружественными» иностранцами ударом по будущему нации. Необходимость нового «**закона** Димы Яковleva» депутаты также объяснили «сохранением и развитием традиционных российских духовно-нравственных ценностей» и важностью контроля над судьбой усыновленных детей за границей в условиях санкций.

В **Госдуму** внесли **проект закона**, запрещающего усыновлять и передавать под опеку российских детей-сирот гражданам «недружественных» стран. Запрет также предлагается распространить на детей, оставшихся без попечения родителей. Авторами документа выступили председатель комитета по международным делам и глава фракции ЛДПР Леонид Слуцкий, депутат от ЛДПР Борис Чернышов, глава комитета по вопросам семьи, женщин и детей Нина Останина, депутат от «Новых людей» Дмитрий Певцов и депутат от партии «Справедливая Россия - За правду» Яна Лантратова.

#### Зачем нужен новый **закон**

Авторы документа заявили, что усыновление российских сирот гражданами «недружественных» государств «не отвечает национальным интересам» России. При этом депутаты ссылаются на слова **президента РФ** Владимира Путина о том, что национальными интересами страны является «сохранение и развитие традиционных российских духовно-нравственных ценностей».

«Хочешь победить народ - воспитай его детей». Передача наших детей на воспитание в «недружественные страны» - это удар по будущему нации», - сказано в пояснительной записке к **законопроекту**.

Авторы документа также заявили, что "многие годы «коллективный Запад» подменяет понятия добра и зла, разрушает традиционные семейные устои и нравственные ценности".

По их мнению, запрет на усыновление российских сирот гражданами США (так называемый «**закон** Димы Яковleva») был «верным решением».

«Все дети, которые должны были быть усыновлены американцами, были устроены в семьи российских граждан. Выпады оппонентов о том, что иностранные граждане спасают наших детей-сирот и преимущественно усыновляют детей-инвалидов, не подтверждаются статистикой», - утверждается в пояснительной записке.

#### Возможность иностранного усыновления

Авторы документа подчеркнули, что **законопроект** не вводит полный запрет на иностранное усыновление и не исключает сотрудничества с другими государствами по всем вопросам, касающимся уже усыновленных детей.



Кроме того, документ не будет указывать конкретные страны, на граждан которых распространяется запрет, а будет ссылаться на перечень «недружественных» иностранных государств, утверждаемый правительством.

В пояснительной записке к документу говорится, что если страна перестает совершать «недружественные действия» против России, то запрет на усыновление можно будет снять без внесения изменений в Семейный кодекс.

В начале марта 2022 года правительство России утвердило перечень «недружественных» стран. В него входят 49 стран, в том числе все страны Евросоюза, США, Великобритания, Япония, Южная Корея, Канада, Украина и другие.

#### «Не можем проконтролировать жизнь и судьбу»

Один из авторов инициативы Яна Лантратова в беседе с «Газетой.Ru» заявила, что **законопроект** необходим, чтобы контролировать судьбу детей-сирот, над которыми берут опеку иностранцы.

«В России, когда отдается ребенок под опеку или усыновление, то органы опеки периодически смотрят за этой семьей, чтобы ребенок был живой и здоровый, и чтобы не было никаких преступлений по отношению к нему. А когда мы отдаем туда, это повезет или не повезет»,

- указала Лантратова. По ее словам, к ней приходила информация о том, что усыновленные дети попадали в сексуальное рабство, что их использовали как рабский труд.

«Бывают и были, конечно, случаи очень позитивных историй. Но было очень много историй, что, как только ребенок пересекает границу, мы уже никак не можем проконтролировать его жизнь и судьбу», - указала она. «Как только человек пересекает границу другого государства <...> мы никак не можем повлиять ни на что, даже если совершается какое-то преступление. Но это же наши дети. Это не вещь какая-то, и мы не имеем права рисковать их жизнью», - продолжила депутат.

По словам Лантратовой, введение запрета на усыновление российских детей для граждан "недружественных" стран необходимо, так как из-за санкций органы опеки «ничего не смогут проконтролировать».

#### «Наши дети должны воспитываться в России»

Соавтор инициативы депутат Дмитрий Певцов объяснил "Газете.Ru" необходимость **принятия** документа.

«Мы живем в окружении врагов и отдавать наших детей врагам не самый лучший способ защиты нашего государства. Наши дети должны воспитываться в России», - заявил депутат.

«Мы живем в стране, которая в состоянии вырастить детей-сирот. И здоровых деток, и инвалидов! Именно это должно стать одной из наших национальных задач в условиях демографического кризиса», - считает Певцов. Он отметил, что «передача ребенка-сироты на воспитание в семье иностранцев не отвечает интересам нашей страны».

Депутат отметил, что доля иностранного усыновления «и так падает с каждым годом», а в России воспитывается почти полмиллиона детей-сирот.

«Необходимо усилить поддержку усыновителей, особенно семьи, которые берут детей-инвалидов и здесь нужна серьезная проработка правительства», - сказал Певцов.

#### Закон Димы Яковлева

1 января 2013 года вступил в силу **закон** «О мерах воздействия на лиц, причастных к нарушениям основополагающих прав и свобод человека, прав и свобод граждан Российской Федерации» (известный как «**закон Димы Яковлева**»).

Он в том числе запретил усыновлять детей из России гражданам США. В январе 2017 года Европейский суд по правам человека признал этот **закон** дискриминационным. Иск к российским властям подали 45 американских заявителей, которые вынуждены были прекратить процедуру усыновления российских детей из-за **принятия закона**.



Согласно приведенным данным, на начало 2021 года на воспитании в семьях иностранцев находилось примерно 17,5 тыс. детей-сирот. </...>

<https://www.gazeta.ru/social/2022/08/01/15210422.shtml>

01.08.2022

#### Белгородский глава поручил настраивать выпускников на возвращение в регион

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков поручил своим заместителям отслеживать, куда поступают выпускники региона, и формировать мотивацию для их возвращения в регион после обучения, чтобы усиливать экономику и бороться с **дефицитом кадров**.

По информации министерства образования Белгородской области, примерно 20% выпускников уезжают учиться в топ-100 вузов других регионов. По мнению Гладкова, власти должны в сентябре отслеживать, куда поступили выпускники, сколько из них уехали учиться в другие регионы и почему.

"Наша экономика нуждается в сильных кадрах. У нас 24 тысячи вакансий на наших предприятиях, а работников не хватает. Поэтому прошу своих профильных заместителей подключиться к работе с учреждениями образования. Наша задача - не терять связь с выпускниками, формируя мотивацию к их возвращению в Белгородскую область", - подчеркнул губернатор.

По данным регионального министерства образования, в Белгородской области на момент завершения 2021/2022 учебного года работают 554 общеобразовательные организации. Количество обучающихся по сравнению с прошлым учебным годом увеличилось на 2824 человека и составило почти 167,6 тысячи учеников. В 2021 году было создано более 1,9 тысячи новых мест в школах, а в 2022 году будет создано ещё 2,6 тысячи мест.

Количество участников государственной итоговой аттестации в девятых классах увеличилось с 14,4 тысячи до 15,2 тысячи человека, а в 11-х классах уменьшилось с примерно 6,6 тысячи до почти 6 тысяч человек. Как поясняют в правительстве региона, уменьшение количества выпускников связано с демографическими показателями.

Самыми популярными предметами по выбору среди девятиклассников стали обществознание, география и информатика. Среди 11-классников - обществознание, биология и физика. На максимальные 100 баллов по результатам ЕГЭ в регионе было выполнено 45 работ (в 2021 году - 40 работ). Как и в прошлом году, два выпускника набрали максимальный балл ЕГЭ сразу по двум предметам.

Средний тестовый балл ЕГЭ в Белгородской области превышает средний по России сразу по девяти предметам: русский язык, профильная математика, химия (более чем на семь баллов), география, информатика, обществознание, история, биология и литература. Однако по двум предметам наблюдается отставание от среднероссийского уровня. "Я хочу обратить внимание на низкие результаты экзаменов в прошедшем учебном году по английскому языку и физике. Пока достаточно низкий старт. Положительная динамика по другим предметам может быть связана с эпидемиологическими стрессовыми условиями в 2020/2021 учебном году", - отметил Гладков.

В Белгородской области 100-балльникам по результатам ЕГЭ традиционно вручается губернаторская премия "Гордость Белгородчины - будущее России". Лучшие выпускники получают денежные премии в размере 50 тысяч рублей за каждую работу с максимальным баллом.

<https://ria.ru/20220801/belgorod-1806411809.html>